

“沈阳十大最美夜景打卡地”评选活动启动第五天 “沈阳日报乐拍团”组团晒夜色 72岁影友钟爱“爬楼” 从高处定格城市之美



“源于热爱,不忘初心!”1月10日,沈阳晚报、沈报全媒体记者在采访中,被来自“沈阳日报乐拍团”、沈阳摄影于静涛工作坊的摄影发烧友们的参与热情所深深地感染——@春城天使、@雨燕、@珍惜、@黑龙等网友都争先恐后地上传了自己的作品,“浑河远眺”“城市之光”“街头巷尾”……还分别在评论区留言。这是一群快乐又坚定的摄影人,尽管年龄偏大,但他们都有一颗年轻的心。

1月6日,市委宣传部、沈阳日报社、沈阳市城市管理综合行政执法局联合推出“沈阳十大最美夜景打卡地”评选活动,全城寻找最有风情、最富魅力、最具城市气质的夜景打卡地。本次评选活动启动第五天,来自“沈阳日报乐拍团”的成员们带着各自的夜景题材报名。

72岁的他登上45层高楼拍夜景

“我并非专业摄影师,就是一名普通的摄影发烧友,但我对摄影是发自心底地热爱,所以拍摄起来也格外执着!”72岁的沈阳市民、“沈阳日报乐拍团”成员修广荣向记者讲述了关于拍摄沈阳夜景的“冒险”故事。

翻阅修广荣的微信朋友圈,一系列沈阳夜景“大片”十分震撼:华灯初上的老市府广场、熠熠闪光的盛京大剧院、五里河城市高速公路路口的立体式道路、新竣工的胜利桥交通枢纽……

“退休后,我就迷上了爬楼摄影,这种摄影方式对意志品质与体能都是挑战。”修广荣告诉记者,他非常得意的一张“俯瞰老市府”作品,就是用这种方式拍摄成功的。2021年10月,他找到青年大街附近一栋超高层建筑,凭借多次沟通,最终成功地登上45层高的楼顶,终于实现了梦想。

“完全就是着迷了。”他说,“数年前的一次偶然拍摄,高空俯瞰的风景为我打开了一扇窗,我意识到自己虽处于城市之中,但从未看见过这种角度的沈阳。那时候,无人机航拍还没有流行起来,所以我拍摄出的高空视角俯瞰沈城风光的照片引起了不小的轰动。”

“乐拍团”的摄友们踊跃上传作品

当日的采访中,来自“沈阳日报乐拍团”的摄影发烧友对于此次活动的参与热情,深深地感染了记者。@春城天使、@雨燕、@珍惜、@黑龙等人都争先恐后地上传了自己的作品——“浑河远眺”“城市之光”“街头巷尾”等等,还分别在评论区留言……

这是一群快乐又坚定的摄影人,尽管年龄偏大,但他们都有着一颗年轻的心。黄昏,他们“爬楼”于城市高楼大厦,在暮夜和凌晨时刻俯瞰脚下的万家灯火,按下相机快门,用光影记录城市的喧嚣与沉静;深夜,他们仍痴迷于穿梭在城市的街头巷尾之中,将相机镜头对焦于高耸入云的楼宇,用感官触摸城市的脉搏和呼吸,在凌晨时分与沈阳互道晚安,流连于光影中的这座城市,迟迟不肯收工。

“我们大家想做的,就是记录家乡沈阳这座城市的发展与变迁。”“沈阳日报乐拍团”负责人金女士感叹,在摄影发烧友的镜头下,既有沈阳城市发展的缩影,也有沈阳市民的真实感受。在都市化的浪潮下,每一个夜晚,这座城市的各个角落,都悄然流下了这群人的汗水。

“热爱家乡、不忘初心才能拍出好作品”

采访中记者了解到,他们中的大多数都是“草根”摄影师,没有系统学过摄影,技巧都是靠自己慢慢摸索出来的。但源于热爱,他们镜头下的沈阳呈现出常人难以发觉的东西,能敲醒心灵、催人泪下。

“我认为,能拍好沈阳夜景,最大的前提就是不忘初心。爱好就是爱好,一旦太钟情于参赛、拿奖,那爱好的成分必定下降,还会影响对这个爱好的关注度。所以,热爱家乡、不忘初心,是拍出好作品的前提。”一位摄友这样说。

「沈阳十大最美夜景打卡地」评选活动正在进行中

评选报名阶段

1月6日—16日

以各区、县(市)推荐为主,原则上每个区县(市)推荐2—3个候选夜景,自评认为符合条件的亦可以自荐。此外,指尖沈阳App还将面向公众开启征集通道,市民可以推荐心目中的最美夜景。

通过初评,我们将确定20个候选点位,并由指尖沈阳、沈阳晚报等全媒体平台进行宣传展示。指尖沈阳App投票后,再结合专家团意见评选出“沈阳十大最美夜景打卡地”。

参选推荐方法

参选者将符合评选标准的证明材料及文字、图片、短视频素材,报送给相应联系人。

区、县(市)推荐:

李娜 15609818573

街区自荐:

王问哲 13940333885

市民推荐:通过指尖沈阳App首页最美夜景征集通道推荐

沈阳晚报、沈报全媒体记者 唐葵阳
修广荣供图